

# 憐恤人的人

文／琪琪

**世人哪**，耶和華已指示你何為善。祂向你所要的是什麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行（彌六8）。

還手機給不慎遺留的少女；少女買了一束花送給一位看似孤獨的婦人；婦人留下頗為豐厚的小費給服務生；服務生倒了一杯水給剛施工完的工人，而該名工人就是影片一開頭扶起少年的那位先生。影片的製作目的為要提倡：生活中一點點的善行，能夠帶出連鎖反應，讓生活改善、世界更美好。就像影片中一開始協助人的工人，他的善行接連影響了許多人，最後他也得到別人的幫助。影片也傳達出憐憫人、幫助人的心意，不會因人們的年齡、性別、膚色、種族有所不同，每個人都因為幫助人和被幫助而喜悅。

所以，在基督裡若有什麼勸勉，愛心有什麼安慰，聖靈有什麼交通，心中有什麼慈悲憐憫，你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足……你們當以基督耶穌的心為心（腓二1-2、5）。

聖經說到行善，當我們遇到困難時，總希望有人能夠同理我們的感受，並且伸出援手；但是當他人需要幫助時，我們卻不一定願意幫忙。因為幫助人，有時是需要有所付出、有所犧牲的。所以實際在生活中，看到他人有困難、需要幫助的時候，我們不一定會願意去付出行動。然而聖經卻提醒我們要「憐恤人」，也就是具備同情和同理，能夠設身處地站在別人的立場、理解他人的情緒、行為，並且給予適度地協助。

前陣子在準備一堂課程時，看了一支有關於「行善」的微電影。影片一開始的畫面，是一位工人扶起跌倒的少年；少年接過老婦人大包小包的紙袋，並陪伴她過馬路；老婦人微笑著遞出零錢給一位正在尋找零錢的時髦少婦；少婦臨走時，拾起並交還皮夾給一位西裝筆挺的商人；商人不顧自己一身的西裝，協助一位先生從車上搬下沉重的行李；被協助的先生隨後買了兩份餐點，送了一份給坐在路旁、無家可歸的男子；無家可歸的男子交

其實，憐恤人、幫助人的這份心是從神而來的。神明白我們的軟弱和無助，所以祂以祂的慈愛體恤人，將我們從罪惡中救贖出來，使我們的信心剛強。神也希望我們能夠和祂一樣，去憐恤人、付出善行，就像約拿先知一樣。神藉著一棵蓖麻樹的生長、枯萎，讓約拿體會神對尼尼微城百姓的憐憫。同樣地，當我們明白真理，知道神就是愛的道理、了解神要我們彼此相愛，我們很自然而然地就願意去幫助人；並且神應允我們，當我們遇到困難時，祂也樂意幫助我們、為我們開路。

藝文  
專欄

心靈的遊牧民族  
廣播專欄



憐恤人的人有福了！因為他們必蒙憐恤（太五7）。

幫助人、憐恤人是為了什麼？是為了要得到神的憐恤，因我們在世上實在有太多的困難險阻、太容易因罪而軟弱。然而耶穌能體恤我們的軟弱，祂也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是祂沒有犯罪。所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤、蒙恩惠、作我們行走天國路上隨時的幫助。

6  
月  
節  
目  
預  
告  
June

- ☆2022/06/05 第1334集 生活咖啡館「我的心是耶穌的家」——繪本分享
- ★2022/06/12 第1335集 小人物悲喜「信而受洗的必然得救」訪 陳宜庭姐妹
- ☆2022/06/19 第1336集 小人物悲喜「蒙主保守的生命」訪 蔡倩雯姐妹
- ★2022/06/26 第1337集 音樂花園「讚美詩源考之八十」訪 方顯茹傳道



#### 生活咖啡館「我的心是耶穌的家」——繪本分享

當耶穌進入我們的生命，會發生什麼事呢？當耶穌在我們身邊，那會是什麼感覺？耶穌到彼得家裡作客，彼得和耶穌朝夕相處，度過快樂的時光；但是當耶穌要永遠住下來時，彼得卻有點為難。與耶穌在一起很開心、很安心，可是他不想讓耶穌看見他放在衣櫥裡的小祕密……。

#### 小人物悲喜「蒙主保守的生命」訪 蔡倩雯姐妹

倩雯自小生長在非基督化家庭，母親和妹妹因真耶穌會臺南教會的一位老姐妹介紹，至真教會慕道、得到聖靈。在尚未認識耶穌之前，倩雯認為信仰只是世上人類求得平安的寄託方式，科學驗證的實驗會勝過對信仰盲目的追求，所以她不想接觸任何宗教信仰，也認為母親和妹妹的信仰太過入迷；但有一次和妹妹用抽籤的方式決定到教會去，在那一次聚會後的禱告，倩雯竟得著聖靈……。

#### 小人物悲喜「信而受洗的必然得救」訪 陳宜庭姐妹

宜庭的母親是信奉一貫道超過一甲子的信徒，與父親婚後過著信仰互不干涉、互相尊重的生活。宜庭從小一直希望，能夠一家三口一起到教會聚會，但每每在家中提起信仰的問題，大多會使家中氣氛變為凝重；直至母親被醫院診斷為肺腺癌第四期，宜庭在心中埋下「必須要讓母親靈魂得救」的種子與信念，神也開始動工並且親自開路……。

#### 音樂花園「讚美詩源考之八十」訪 方顯茹傳道

在驪歌響起的季節，步出校門，代表學生時代的結束。有的人在此時會決定出國遊學，有的人選擇離開家人、離鄉背井的到外地工作。從前交通不發達的時代，一般人非不得已不願遠行，若有人要遠行，大家總是哭哭啼啼，因為很可能就此訣別、天人永隔。如今交通發達、聯絡也便利了，然而世事變數甚多，人們不能預知其後會發生什麼事，談到離別仍是感傷；還好有神，祂必看顧保守，直到再相會的那一天……。